# 2022那些令人敬佩的福彩公

他们坚守公益初心,助力学子,铺就了改 变命运的道路:

他们践行公益初心,益路同行,让美好发

他们保持公益初心,向社会传递更多公 益力量。

在公益的道路上,福彩人从未缺席,他们 打着温暖的光,人在哪里,责任就在哪里,用 实际行动践行福彩公益理念。在助力的同 时,铸就了自己的精彩人生,为福彩公益做出 了最好的注解。我们介绍其中的几位代表。

#### 魏国宏:志愿服务超2450小时

'如果我帮助了他人,我心情是很愉快 的。"广东惠州福彩 44080287 号投注站站主 魏国宏说

自2007年加入福彩队伍,魏国宏不仅与 妻子共同经营投注站,同时还担任着惠东县 投注站站管员一职。在日常工作中,他对福 彩发行宗旨的认识和理解不断加深,只要有 机会他就去参加公益活动。近十年来他参与 和组织公益活动近200次,累计志愿服务时

2013年6月,魏国宏与几个同样热心公 益的志愿者,一起成立了惠东县爱心群志愿 者协会,魏国宏是创始人之一,担任协会副会 长,该协会现有5000余名注册志愿者

2013年惠东"8.16"水灾,魏国宏与协会 骨干组织50多名志愿者分三次把募集到的 价值16万余元救灾物资送到受灾群众手里, 帮助他们渡过难关。在2018年惠东"8.29"水 灾中,魏国宏连续4天冲在抢险救灾一线,组 织志愿者救援,转移安置被困群众400余人; 在深夜协助转运救援物资,并与协会骨干募 集价值10余万元社会爱心物资,送到白花镇 受灾严重的多个村庄。

2020年时值春节疫情暴发,魏国宏放弃 与家人团聚,到广场免费派发口罩并劝导市 民戴口罩、不外出。之后,他又投入到抗击疫 情工作中,在高速路口联合检疫站协助进行 体温检测、引导登记等工作;与社区人员-上门进行大数据排查。作为志愿者代表,魏 国宏先后多次前往惠东县人民医院、惠东县 疾病预防控制中心看望奋战在疫情防控一线 的医务工作者,捐赠口罩等应急医护物资。

除自发组织参与关爱困难人群的公益活 动外,助人、经营两不误的魏国宏也从不落下 市福彩中心组织的各类公益活动。他经营的 投注站,一直为周边群众提供着力所能及的 帮助和服务,除带来良好购彩体验外,还带来 满满的安全感

#### 王小红:多位孩子的"爱心妈妈"

2022年11月,在福彩点亮 浙里之光 浙江省第二届"最美福彩人"活动颁奖现场, 最美福彩人"王小红收到了两个孩子的视频 祝福。这让王小红收获了满满的感动。她 说:"我真的好感动,我根本没想讨他们会拍 这样的视频,他俩都是我资助讨的孩子,已经 上大学了。这两个比较阳光,说得多好,我听得都流泪了。能帮到他们,我心里非常开 心。我会一直做下去。

王小红是丽水龙泉人,经营着福彩 33100201号投注站。17年前,了解到福彩的 性质和工作内容后, 王小红毅然投身福彩公 益事业。除做好本职工作外,她还点亮并温 暖了困难家庭孩子的人生。2013年,王小红 开始资助一名因家庭困难而差点辍学的小男 孩,直到他高中毕业。2014年,王小红加入龙 泉蚂蚁部落爱心协会,结对帮扶两位小朋友 至今。此外,她还帮助了一名当时只有7岁 的小女孩。女孩来自单亲家庭,爸爸不能及 时照顾,王小红便与家人商量后,将女孩带回 家中照顾抚养了5年。如今女孩已经长大, 每逢过年过节都会回到王小红家一起团聚

2020年初,在全民抗疫期间,王小红加入 社区抗疫队伍,参与卡点值班、为社区居民配 送生活用品等志愿服务。2021年,在当地方 舱疫苗接种点,王小红志愿服务40多次,每 次志愿服务长达12个小时。

敬老院关爱老人、献血屋捐献血小板…… 只要是为他人提供帮助的地方,都有王小红的 身影,她一直用实际行动践行公益福彩的初心 使命。另外,王小红的投注站每年也会中出数

WWW.QHFCW.COM



王小红说:"以前我也得到过别人的帮 助,那时候我就想以后我有能力了,也要去帮

#### 陈立: 热心公益慈善事业20年

有时为寻找走失人员,陈立深夜才到家, 每次妻子都会"发牢骚",但还是会煮上一碗 爱心宵夜。"正因为有老婆的支持,我才能更 好地投身公益。"广东汕头福彩 44040466 号 投注站站主陈立如是说。

陈立的投注站位于汕头金平区民权路9 号,他们夫妻与福彩结缘已有20年。陈立不 仅是彩民心中的优秀站主,还是一位用行动 书写公益故事的福彩人

2002年开始从事福彩销售时,陈立就加 了公益慈善组织,成为一名志愿者。20年 间,陈立先后加入汕头市蓝天义工协会、广东 狮子会潮善服务队、汕头市潮寻公益志愿者 协会、小公园志愿者协会等组织,积极参与各 种公益活动,为他人送去温暖

2013年、2018年两潮(指汕头市潮阳区 潮南区)水灾,陈立与其他志愿者蹚着没过胸 口的积水,深入现场为受灾群众发放爱心物 听闻80多岁患有老年痴呆症的长者在 老市区走失,陈立与小公园开埠区志愿者顶 着烈日在街头寻找,最终把老人找到并安全 送回。在路边,焦急的女子抱着病儿苦求帮 助,陈立马上将母子护送到医院,为其挂号缴 费,随后悄然离开。每年高考季,陈立都会参 "爱心送考"公益活动,至今已10余年。疫 情期间,陈立主动报名参加社区卡口疫情防 控工作,为出入社区的居民扫码测温,还自掏 腰包购买口罩分发给有需要的人……

助人送温暖,已成为陈立生活的一部分; 随手公益,也已成陈立必不可少的生活习惯。

#### 丁伯:大山深处学子引路人

2022年11月16日,在广西"福彩情·学子 梦"十周年主题活动暨第十季启动仪式活动 现场,志愿者丁伯向来宾,讲述了十年来自己 参与的"福彩情·学子梦"助学活动。

丁伯本名苏健婴,是广西一名普诵退休 人员,每月只有两千多元的退休金,但多年来 他靠着自己的力量,自掏腰包并寻找资助源, 帮贫困学子圆读书梦。因此,人们亲切地称

起初,为了让更多贫困学子有学可上,丁 伯不顾自身疾病,多次自费到广西边远山区 调研贫困学生家庭生活状况,并将贫困学子 的窘境汇报给有关部门和爱心企业,帮助这 些学子获得资助,帮他们圆了上学梦

2013年,广西福彩推出"福彩情·学子梦" 公益助学活动,丁伯将自己了解到的困难学子 的信息反映给广西福彩,并迅速得到广西福彩 公益助学项目组的回复。丁伯也正式成为了 该项目的志愿者

在2013年之前,丁伯凭借自己的力量, 筹集了约200万元善款,资助了300多名贫困 学生和困难个体;另外,他还通过各种渠道, 积极筹集了各类爱心物资。 的十年间,丁伯走访了180位困难学生,其中 150个孩子获得了广西福彩的资助,帮助他们 实现了大学梦想

现在,带着希望,丁伯继续前行,继续寻

### 庄金翠:乐于助人的"驿站"主人

十几年的福彩销售生涯,到底帮助过多 少人,山东潍坊诸城福彩37078235号投注站 的庄金翠自己也记不清了。她说:"我觉得社 会上还是好人多,我也只是做了我应该做 我们做公益,就是希望让遇到困难的人 感受到社会的温暖,勇敢地面对生活!

庄金翠从2006年销售福彩至今,除了是 一名资深福彩人外,还是一名有着26年 党龄的共产党员。多年来,庄金翠一直严格 要求自己,在售彩的同时,还力所能及地帮助 别人,用实际行动讲述着一个个感人的"福彩 庄金翠将投注站打造成"公益驿站" 常年备有开水,为环卫工人和过路司机提供 歇脚地方

2010年,一个偶然机会,庄金翠在网上结 识了甘肃省一名大学生。当得知这名大学生

幼年丧母、父亲身体不好、家庭经济非常困 难,并萌生退学念头时,庄金翠非常同情,经 常借聊天鼓励他,还每个月资助他几百元生 活费,直到大学毕业。现在,这位大学生受庄 金翠影响,在家乡积极传播着社会正能量。

一次,在微信群,当看到一个孩子急需大 额治疗住院费时,庄金翠把家里仅有的1500 元捐了出来。实际上,当时她爱人刚出院,住 院花掉了家里的积蓄。

2019年,庄金翠与其他销售员一起加入 了诸城市义工协会。当不能亲自参加义工活 动时,庄金翠就让参与活动的其他销售员把 捐款带过去,略表一份爱心。2020年疫情防 控期间,庄金翠看到路口辛苦值守的志愿者, 便买了一些水果送去。

庄金翠说:"我觉得所有福彩人都是乐于 助人的,大家都有一颗公益心,在有能力的前 提下帮助一下困难群体,心情也会变好。别 人有困难能帮就帮,社会会变得更加和谐美

#### 郑石妹:有影响力的公益发起人

2022年5月底,广东惠州博罗县横河中 心小学的孩子们收到捐赠的1000册图书,雀 跃不已,作为公益捐书活动的发起者,福彩站 主郑石妹也十分欣慰。2022年,郑石妹经营 福彩44080812号投注站已17个年头。凭借 对福彩和公益事业无限的热爱与坚持,郑石 妹不断续写着温暖励志的公益故事。

2014年,郑石妹志愿加入了水滴户外公 益服务队,正式成为一名志愿者。身为福彩 人,郑石妹把宣传和践行福彩公益落到实 在她的带动下,惠州大亚湾30多位福彩 站主和销售员加入水滴户外公益服务队

作为参与者,郑石妹参加了"水滴助教 班""广场环保活动""关爱特殊家庭"等志愿 活动。此外,她还参加了线下"一对一助教"活 动,资助山区4个孩子,帮助他们顺利完成学 业。作为组织者,郑石妹发起了"走进敬老院" "走进儿童福利院""特困家庭孩子和环卫工 子弟的免费助教"等公益活动。受助人群中, 有身患绝症却无人照顾的病患者,有孤寡老 人和留守儿童,有残疾人、智商低下者或老年 痴呆者等。郑石妹用实际行动和影响力帮助 他们获得了社会的关注,为他们送去温暖。

日常经营中,为使环卫工人和快递人员 一口热饭、喝上一口热水,郑石妹自愿 将投注站建设成"福彩爱心驿站",提供便民 服务设施。疫情防控期间,郑石妹还积极投 身疫情防控一线,协助社区开展防控工作,不 时向周边环卫工人和特殊家庭发放防疫物资 和生活物品

因为热心公益,因为经营出色,郑石妹及 其彩站多次荣获中福彩、省福彩、市福彩表彰 和奖励。用郑石妹的话说:"奉献他人、提升 自己,通过参与社会公益活动,也传播着福彩 的大爱,我感到无比的自豪与快乐。

(摘自 公益时报中华彩讯)



## ¥o 经营有道

## 关于2023年福利彩票市场 春节休市的公告

根据财政部《关于2023年彩票市场 休市安排的公告》(中华人民共和国财 政部公告2022年第39号)的要求,福利 彩票 2023 年春节休市时间为 2023 年 1 月19日0:00至1月28日24:00。休市期 间,除即开型福利彩票外,停止全国其 他各类福利彩票游戏的销售、开奖和兑 具体公告如下:

、福利彩票乐透数字基诺型游戏 于2023年1月19日0:00停止销售,1月 29日0:00恢复销售,休市期间停止开奖 和兑奖。

、休市期间,即开型福利彩票的 销售活动由各省(自治区、直辖市)福彩 中心根据中国福利彩票发行管理中心 的要求和当地实际情况决定

、为保障购彩者权益,乐透数字 基诺型游戏兑奖期最后一天在春节休 市期间的,兑奖截止日期顺延至春节休 市后的第一个工作日(1月29日);兑奖 期包含春节休市10天的,兑奖截止日期 顺延三个自然日

中国福利彩票发行管理中心 2023年1月9日

## 关于恢复办理福利彩票 销售相关业务的通知

各位彩民朋友及销售网点:

即日起,我中心全面恢复福利彩票 网点新申办、退机、变更及兑奖等相关 业务办理。请广大彩民朋友及销售网 点业主在办理业务时佩戴好口罩,做好 个人防护

联系电话:0971-6318068

青海省福利彩票发行中心 2023年1月10日

中国福利彩票 扶老 助残 救孤

